



№ 159 от 09.12.2020 г.

г. Москва

**Председателю Общественного совета
СИБУРа**

Ломакину И.А.

Уважаемый Игорь Александрович!

Уважаемые члены Общественного совета СИБУРа!

От имени казаков Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья», казаков иных организаций сердечно приветствую Вас и в Вашем лице всех жителей славного города Тобольска!

СКВРиЗ осуществляет свою деятельность в 76 регионах Российской Федерации и 43 странах ближнего и дальнего Зарубежья.

Отдавая дань уважения героическому походу в Сибирь донского казака Ермака Тимофеевича со товарищи, память о котором бережно хранится в российском обществе, прошу вас рассмотреть возможность присвоения его имени будущему тобольскому аэропорту.

Атаман Ермак Тимофеевич исторический завоеватель Сибири для Российского государства. Заслуги Ермака и его дружины в истории становления и развития нашего государства огромны. Эти герои-воины проявили смелость, мужество и доблесть в сражениях с войском хана Кучума, освободив местные сибирские народы от его гнета и нейтрализовав главного врага Руси на ее восточных рубежах. Тем самым были открыты пути для освоения новых земель за Уральскими горами. Последователи Ермакова дела расширяли и охраняли государственные границы, закрепляясь на территории городками и острогами. Именно землепроходцам - казакам принадлежит честь открытия Северо-Восточной Азии, огромных пространств Сибири и Дальнего Востока.

Благодаря усилиям казаков были заложены первые сибирские города: Тюмень, Тобольск, Мангазея. Казаки открыли бассейны рек Енисей и Лена, прошли с запада на восток всю Сибирь, и достигли побережья Охотского моря. Землепроходцы-казаки обошли всё северное побережье Азии, открыв для России полуострова Ямал, Таймыр, Чукотку, первыми прошли Беринговым проливом, разделяющим Азию и Северную Америку, совершили поход на Камчатку.

Особый казачий дух и казачью доблесть государство использовало для защиты пограничных земель от нападений внешних врагов, предоставляя им жалованье, земли, оружие, хлеб. Во время освоения Сибири построенные казаками остроги заселялись простыми русскими людьми, шедшими на Восток в поисках воли от крепостного права, от начинавшегося «земельного утеснения». Так начиналась новая история России за Уралом. А начало ей положено атаманом Ермаком.

В нашем предложении нет противоречия и антагонизма с интересами местного татарского населения. Присоединяя к России новые земли, казаки с уважением относились к вере, культуре и традициям народов, исторически проживающих на ней. После похода Ермака представители татарских народностей не только остались жить на своих землях, но и в полной мере сохранили свой бытовой, культурный и религиозный уклады. Многие охотно служили в казачьих полках, в том числе и в Тобольске. Большое количество служилых татар было в период активного освоения восточных рубежей нашей страны, и они наряду с русскими и другими народами внесли свой вклад в становление Российской империи.

Аэропорт принято считать воздушными воротами земель. На Юге России под Ростовом-на-Дону несколько лет назад был открыт аэропорт Платов, названный в честь Матвея Платова, атамана Всевеликого Войска Донского, выдающегося героя Отечественной войны 1812 года, основателя рядом расположенного города Новочеркасск. Этот факт, а также удачное примененное совмещение исторических реалий и современного технологического и визуального оформления воздушной гавани сделали аэропорт одной из достопримечательностей Донской земли, точкой туристического притяжения. Мы полагаем, что присвоение аэропорту Тобольска имени Ермака привлечет к этому месту дополнительный интерес, сделав его знаковым объектом и тем самым увеличив туристическую привлекательность Тобольского района и Тюменской области в целом.

И, главное, увековечивание имени атамана Ермака Тимофеевича в названии аэропорта, расположенного рядом с местом, где он принял

последний бой, будет являться данью уважения к его заслугам и свидетельством благодарной памяти потомков. Данное решение послужит сохранению исторической справедливости, проявлению гордости за победы и достижения наших славных героических предков, повышению патриотических чувств.

Убедительно просим вас принять исторически обоснованное и стратегически верное решение и присвоить тобольскому аэропорту имя легендарного атамана Ермака Тимофеевича. Сегодня на вас смотрит вся Россия, всё казачество, вся интеллектуальная элита страны.

Да поможет Вам Бог!

С УВАЖЕНИЕМ

Верховный Атаман Общероссийской общественной
организации по развитию казачества
«Союз Казаков-Воинов России и Зарубежья»



И. В. Дьяконов